

瑪波羅教會家訊——「百節各按各職，照著各體的功用，彼此相助，便叫身體漸漸增長，在愛中建立自己。」(弗四 16)

【本週家訊】2017年 12/24~ 12/30

十二月廿五日

讀經	啟十六：公義審判
鑰節	我們又聽見祭壇中有聲音說，是的，主神，全能者阿！你的判斷義哉！誠哉！（啟十六 7）
禱告	神啊！我們敬拜祢，祢的法則是公義的，祢的應許是真實的！主啊！祢的再來是榮耀的，求祢天天扶持我們，給我們力量儆醒等候。
詩歌	主！使我們更愛你～ churchinmarlboro

十二月廿六日

讀經	啟十七：同著羔羊
鑰節	他們與羔羊爭戰，羔羊必勝過他們，因為羔羊是萬主之主，萬王之王，同著羔羊的，就是蒙召被選有忠心的，也必得勝。（啟十七 14）
禱告	主啊！不論福，不論苦，我們願一路跟隨祢，忠心到底，直到進國度！
詩歌	我們今願跟隨耶穌～ churchinmarlboro

十二月廿七日

讀經	啟十八：瞬歸無有
鑰節	一時之間，這麼大的富厚就歸於無有了。（啟十八 17 上）
禱告	主啊！求祢開我們的心竅，知道世上一切的東西均要歸於無有，好叫我們只追求認識祢。
詩歌	主耶穌，當我們想到你～ churchinmarlboro

十二月二十八日

讀經	啟十九：羔羊新婦
鑰節	「我聽見好像群眾的聲音，眾水的聲音，大雷的聲音，說：『哈利路亞！因為主——我們的神、全能者作王了。我們要歡喜快樂，將榮耀歸給祢。因為，羔羊婚娶的時候到了；新婦也自己預備好了。就蒙恩得穿光明潔白的細麻衣。』」（啟十九 6~8）
禱告	主啊！讓我們在世的日子，天天被聖靈充滿和引導，使我們作一個得勝的人，好預備自己等候新郎(基督)的再來。
詩歌	快樂，快樂，新郎快來到—— 詩歌音樂

十二月二十九日

讀經	啟二十：末日審判
鑰節	我們又看見一個白色的大寶座，與坐在上面的；從祂面前天地都逃避，再無可見之處了。（啟二十 11）
禱告	親愛的主，感謝祢使我們看見祢偉大的得勝。保守我們每天忠實地活在祢面前，積極地傳福音，活出公義和敬虔的生活。
詩歌	在於新耶路撒冷～ churchinmarlboro

十二月三十日

讀經	啟二十一：新城降臨
鑰節	「祂又對我說：『都成了！』我是阿拉法，我是俄梅戛；我是初，我是終。』」（啟二十一 6）

禱告	主啊！當我們每想到撒冷，我們就切切想要看見祢的容顏；我們的心盼望能早日被提升，好使我們能早日倚傍祢身邊！
詩歌	哦，主，撒冷是你所建設～ churchinmarlboro

【本週聖經鑰句】

「同著羔羊的」(啟十七 14)——這節聖經實在令人鼓舞。到那時，十王要與羔羊爭戰，意指末日在哈米吉多頓的大決戰(十四 19~20，十六 14，16，十九 11~21)，但徒勞無功。羔羊必能勝過仇敵，因為祂是萬主之主，萬王之王(十九 16，申十 17)，全宇宙的權柄和能力都屬於祂。「同著羔羊的」一班人也投入戰場，與十王相對抗，也必得勝。因為他們是一班「蒙召、被選、忠心」而跟隨羔羊的人；他們信靠羔羊，並有羔羊同在，故與羔羊一同得勝，一同得榮耀。親愛的，盼望我們也能追隨羔羊直到盡頭：
 (一)不是一時興起，而是年年月月，長久忠誠；
 (二)不是投機謀利，乃是不問禍福，甘苦與共；
 (三)不是趨炎附勢，卻是真純愛主，永遠效忠。

「一時之間，這麼大的富厚就歸於無有了。」——(啟十八 17 上)在本章中，「一時之間」說過三次：(1)君王說的(10 節)；(2)客商說的(17 節)；(3)航海的人(船主、水手和乘客)說的(19 節)。這說出物質的大巴比倫的傾倒是絕對鐵定。其實世上的財富、勢力、權位，也很可能瞬即消逝。這是無可否認的事實：一九三〇年，美國面臨經濟衰退的時候，在公路的兩邊有標語寫著：「美國前進，美國決不停止。」大字耀眼。但是在一個月以後，證券市場垮了，銀行倒閉了；「一時之間」，人們醒來發現他們百萬的財富，轉眼間不值一文。

「哈利路亞」(啟十九 6)——這個字是從希伯來文音譯而來。「哈利路」意讚美；「亞」意耶和華，就是主神。本章是一幅得勝榮耀的圖畫，而全宇宙充滿了「哈利路亞」(1、3、4、6 節)的頌讚大合唱，因「大淫婦」已被毀滅了(1~4 節)；全能的神作王了(5~6 節)；新婦預備好了(7~10 節)；並得勝基督的顯現，掃平了地上軍兵，也殲滅了獸和假先知(11~21 節)。特別是 7~8 節指出得勝者，因為只有他們是「自己預備好了」的，才有資格代表新婦參與羔羊婚娶，而配得同享主耶穌基督作王的喜樂。讓我們為此一同發出讚美的「哈利路亞」聲音吧！

「都成了」(啟二十一 6)——原文(telos)，乃是目標，結局，終點之意，就是指過程的最後結尾。聖經一共四次提到「成了」：(1)當七日神造物之工完畢之時，就說事就這樣「成了」(創一 30)，表示神創造的工作完成了；(2)當主耶穌在十字架上受死之前，就說「成了」(約十九 30)，表示主在十架完成了神救贖的工作；(3)當第七位天使倒完第七碗時，寶座上有聲音說「成了」(啟十六 17)，表示神審判的工作完成了；(4)當天地一切都更新之時，寶座有聲音說「都成了」(啟二十一 6)，表示神的工作由始至終都獲得完成。因此，神不僅是一切事物的開始和終結者，並且凡是在祂起初所定規的事，祂都必定成就到底。

《哥林多前書第四章》——管家、使徒和父親

【宗旨】這一課幫助我們認識對神的工人應有的態度，包括不可妄加批評，且不可輕看，並要效法和記念；以及藉著保羅的見證，榜樣和權柄，讓我們明白如何作主的僕人，包括作管家、使徒和父親。

【主題】《哥林多前書》第四章主題強調：(1)奧祕職事的管家(1~5 節)；(2)為主受苦的使徒(6~13 節)；和(3)慈愛和管教的父親(14~21 節)。

【特點】本章我們特別看見，對主的工人該有的態度與認識：

- (一)不可論斷主的工人(1~5 節)，因主的工人向主負責(1~2 節)，而判斷主工人的主權在於主(3~5 節)；
- (二)不可過份高抬主的工人過於聖經所記(6~8 節)，而免得人以主的工人自高自大並自誇(6~7 節)，並自以為飽足和豐富(8 節)；
- (三)當效法主工人的榜樣(19~17 節)，因主的工人為主受苦(9~13 節)，而且在基督裏供應生命(14~15 節)，故要效法他們並記念他們的行事和教導(16~17 節)；
- (四)當順服主工人的權柄(18~21 節)，因主的工人活在神國的實際故有屬靈的權柄(20~21 節)。

【鑰節】「人應當以我們為基督的執事，為神奧祕事的管家。所求於管家的，是要他有忠心。」(林前四 1~2)本節清楚說明主工人在神的家中的職事和其性質，並且指出應有的忠心態度。

【鑰字】「基督的執事」和「神奧祕事的管家」(林前四 1)——這一節特別是為服事主的人寫的，但也適用於所有蒙召的人。我們是甚麼？是「基督的執事」，是「神奧祕事的管家」。前一句「基督的執事」啟示了我們的地位。接下去，「神奧祕事的管家」特別指出我們被指定的、當負起責任的工作性質是甚麼。

「執事」(林前四 1)——希臘文是 *huperetes*，由(*hupo*)「在...下」和(*eretes*)「劃槳的人」、「船夫」二字複合而成，其原意是在古時的三層戰艦裏，在下層的槳座上，劃槳的奴僕。在此保羅說亞波羅，磯法，和他自己都只是基督的奴僕，接受駕駛人的命令，依照主人的吩咐行事。既然我們是奴僕，我們所有的知識、才幹、恩賜，都當為神所用；所有工作的目的乃是為著榮耀神。

「管家」(林前四 1)——希臘文是 *oikonomos*，其原意是負責管理一個家或料理店裏大小諸事，並且依照需要作分配。在此保羅表明他和他同工為「管家」，負責神要啟示給祂兒女的奧秘的事。既然我們是神奧祕事的管家，理當從主那裡得到更多的奧秘啟示，把神家中的豐富供應、分賜給所有神的兒女，使他們生命長大、建造教會。

【綱要】本章可分為三大段：

- (一)奧祕職事的管家(1~5 節)——有忠心，人不可妄加批評論斷；
- (二)為主受苦的使徒(6~13 節)——好像一臺戲被人觀看並受藐視，生活困苦又遭人逼迫、棄絕；
- (三)慈愛和管教的父親(14~21 節)——不是叫人羞愧，乃是警戒人。

【鑰義】本章值得我們注意的是，認清我們的身分：

(一)管家(1~5 節)——在教會中，我們是基督的執事，是神奧祕事的管家。神對我們只有一個要求，就是忠心(2 節)。神對祂僕人的判斷，不是根據我們的才幹、恩賜，乃根據其忠心；我們若能忠心就是達到了神最終的評估。

有一個故事說，某人在沙漠中旅行，發現一處的泉水清新無比，於是他決定帶一壺回去呈獻給君王。在他喝完之後，他的皮袋盛滿了清涼的水，便啟程回去。當他把水呈獻給王時，那水因為在沙漠烈日照射下和在容器中起變化的變壞了。國王嘗了一口，仍說很好。在他離開後，群臣也過來品嘗，覺得那水根本就不好，他們正在大惑不解時，國王解釋說，我讚美的不是這水，而是那人的忠心和對王的敬意。同樣，主對祂的管家只有一個要求，就是要他有忠心。人所重視的是聰明、才智、財富和成就，但主對祂僕人的要求，就

是在凡事上忠心。

(二)使徒(6~13 節)——在神的工作中，我們是神的僕人，是受祂差遣的，而是擔負神所託付給我們的使命。而使我們與人不同的乃是神(7 節)，所以我們不該自誇，但也不可輕看自己的職分。

(三)父親(14~21 節)——在神的家中，我們服事神的兒女，要像服事自己親愛的兒女(14 節)。我們能否想到有誰因我們的愛護和關注，而認識了基督？有誰因我們的慈愛溫柔的言語與愛心的行動，而謙卑順服來到基督面前？

有位傳道人，他有一位朋友在芝加哥。一天，他的朋友的兒子對父親說：「父親阿，我要離開家庭。我住在這裡，絲毫無味。你的嚴厲管束，以及母親的虔誠熱心，實在令我擔當不起！」日子到了，他要離開家庭了。那天清早的時候，父親聽見兒子輕輕下樓的腳步聲，就走到房前，把門打開，請他兒子進來。當他兒子進來時，他就走到兒子那裡，緊緊抱著他，對他說：「你的母親與我昨夜完全不能入睡。我想我們必定有甚麼對不住你，請你在未去之前，先赦免我們。」兒子抬頭看見父親的眼淚，自己的眼淚也不禁流了下來；他說：「父親阿，這錯不在你與母親那裡，乃在我這裡！」他們於是一同跪下禱告，父親跪在兒子左邊，母親跪在兒子右邊。禱告之後，這位年青人開始過基督徒的生活。最能感動人的是愛；愛能使剛硬的心溶化。不是去用定罪責備使人改變，乃是用愛把人感化過來。

【默想】

- (一) 1~5 節指出保羅是神奧祕職事的管家。神的工人要忠心於主的託付，專心討主的喜悅；神的兒女要等候在神面前，不可隨便論斷！讓我們不崇拜，也不批評神的僕人吧！
- (二) 6~13 節指出保羅是為主受苦的使徒。神的工人如競技場上的死囚，又像一臺戲被人觀看並受藐視；神的兒女不可輕看！讓我們珍賞那些為主忠心、受苦的人吧！
- (三) 14~21 節指出保羅是慈愛溫柔的父親。神的工人帶著愛和管教的權柄；神的兒女要效法和記念！讓我們存心謙卑受教那些帶領我們的人吧！
- (四) 保羅提醒哥林多人，記念他在基督裏怎樣行事，在各處各教會中怎樣教導人(17 節)。在教會中，我們是否以身作則，照神的旨意，憑基督的生命，在人面前有彰顯基督的見證。

【禱告】親愛的主，讓我效法保羅，忠心地服事祢，供應人生命，建造祢的教會；為祢的緣故，在世人面前甘受一切恥辱；也給我為父的心腸，關懷祢所託付給我的人。

【金句】「傳道的事工是須要超過自己的能力和貶低自己的態度(四 9~13)才能勝任的，因為神的僕人在這個時代中必須體會到，自己好像是在鬥獸場中，周圍有許多看不見的觀眾在觀看我們，『因為我們成了一台戲，給世人和天使觀看』。在這世界人生的戲臺上，我們演出了怎樣生怎樣死。只是這戲臺(聖經所講的那一種)是污穢不堪的露天鬥獸場，到處佈滿塵埃，景象恐怖，周圍高高的坐著一行一行的觀眾；他們正在彎低腰，露出殘忍的笑容，要看我們怎樣與『惡獸』搏鬥，就是看光明和黑暗的搏鬥、看罪惡和聖潔的搏鬥、看信心和虛假搏鬥，看看誰死誰亡。」——霍士(C.A.Fox)